



## 长三角一体化为汽车产业提供跨界合作新行动

# 打造新能源汽车集群“金三角”

青年报记者 陈晓颖

本报讯 “您好,正在为您打开天窗。”这一句电子提醒声是来自于沪、杭两大企业的跨界合作打造的智能汽车操作系统。长三角已被认为是中国新能源汽车集群的金三角。未来在“金三角”如何将汽车产业电动化、智能网联化、共享化、国际化的“新四化”深度发展?三省一市的企业在思考与行动。

上文提到的智能汽车操作系统是2017年年底上海上汽集团依托杭州阿里巴巴自主研发的一整套斑马智行2.0系统。在上汽与互联网“巨头”企业的合作中,40多万互联网汽车用户进行OTA空中升级,语音控制和导航两大引擎系统,并打通支付环节,新增了无感支付、智慧停车、智慧加油等服务生态,进一步提升了用户体验。“现在汽车是产业集群。我们要跟新一代通讯、光伏、新材料联手。”上汽集团总工程师祖似杰告诉记者,这些合作领域有的在上海具有优势,有的则是在优势在江苏、浙江。在此背景下,联动成为大型企业集群化发展的选择。

对于上汽来说,研发与制作都是“长三角一体化”的。合资整车企业中的上汽大众除了在上海总部以外,还在南京、扬州和宁波分别设有生产基地。上汽大众南京分公司于2008年8月正式投产。公司占地面积67万平方米。截至2017年底,已形成40万辆整车的年产能。上汽集团的另一个自主品牌上汽大通,总部和研发中心也设在上海,而生产基地则在无锡,南京和常州,同时在南京也有部分研发职能。上汽大通无锡分公司自2010年建厂以来,已逐步成为上汽集团自主品牌商用车“大通”系列的主要生产基地。2017年实现整车产销7万辆。上汽大通南京分公司基于原跃进汽车业务从南京依维柯公司剥离而于2017年1月正式成立,定位于上汽集团自主品牌商用车生产基地。

围绕着整车生产基地的布局,上汽集团下属独立的零部件上市企业华域汽车也在长三角地区进行了完整的布局,据统计华域汽车在长三角地区共设立了约140家零部件企业和生产基地,基本覆盖了汽车内外饰、汽车电子、底盘、传动系统等汽车全产业链。



智能网联汽车道路测试。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

## 长三角地区推进“人工智能+法院”深度合作 深化人工智能在司法中的应用

青年报记者 钟雷

本报讯 上海法院在“智慧法院”建设上不断优化升级。据了解,近期长三角地区推进“人工智能+法院”深度合作框架协议,依托科大讯飞技术力量,三省一市法院共同支持探索人工智能在刑事案件审判流程中的应用,深化人工智能在司法审判流程中的应用,拓展大数据技术在司法领域中的应用。

记者从上海市高级人民法院获悉,此次合作的主要内容包括,共同规划建设区域智能语音及人工智能技术能力平台。据悉,结合最高人民法院集约化基础设施和全方位保障机制的要求,在区域内进行人民法院人工智能平台落地,实现区域法院语音识别的集中训练,模型共享和统一管理。建立基于特定案件信息及法律用语的语音识别知识库,构建区域智能语音服务、模型训练机制,实现在区域任意终端均可调用平台能力,进行高精度的语音识别,建立语音模型随人走的定制化声纹账号体系,实现区域方言“一方训练,区域共享”利用人工智能技术革新传统庭审笔录记录、举证、质证方式,提升审判质效。

高院还透露,此次合作还将共同研发新一代辅助办案系统,服务司法

公正。基于区域法院现有的大数据管理和应用服务以及具备的电子卷宗和电子档案汇聚的基础上,充分利用目前上海高院在刑事、民事、商事辅助办案系统中形成的在案件侦查、起诉、审判各阶段、各环节中的积累,发挥各案由要素信息、证据标准、证据规则和办案指引、审查规则、证据链模型等知识成果和技术储备,结合各地区案件特点共同研发新一代辅助办案系统,为区域法官“赋能”,在推进庭审实质化,强化人权保障、保证公正裁判中发挥重要作用,真正实现智能辅助法官办案,服务司法公正。

此外,还将适时建立区域之间互联互通的辅助办案平台,消除跨区域执法办案存在的“信息壁垒”,实现跨区域办案信息网上运行、互联互通、信息共享,探索司法体制改革和现代科技应用融合的新路子,进一步利用人工智能基础提高区域司法大数据连接、分析、共享、服务能力。

此次合作的另一大特色是共建实验室,开展技术研究。据高院介绍,依托“区域”雄厚的科教资源及法学人才优势和科大讯飞的技术优势,共建泛长三角地域“人工智能+法院”技术实验室,在最高法指导下与长三角地域人民法院合作开展人工智能技术的研究工作。

## 青浦深度融入长三角一体化发展

# 下半年成立湖区旅游联盟

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 青浦联合昆山、吴江、嘉善的旅游部门已共同签订四地旅游联盟,实质性推动一体化的旅游规划,并表示将在下半年正式成立湖区旅游联盟;重点将打造“一湖两廊”(即淀山湖和太浦河、吴淞江两条生态走廊)……昨天,青浦区政府召开“落实打响上海‘四大品牌’深度融入长三角一体化发展”新闻发布会。区委副书记韩顺芳,区委常委、副区长余旭峰分别介绍了青浦区全面落实打响上海“四大品牌”实现跨越式发展、深度融入长三角一体化发展相关情况。

长三角一体化是落实国家战略的重要方面,余旭峰指出,青浦作为上海唯一与江浙两省交界的区域,具有一体化发展的天然禀赋,并研究制订了《关于青浦区深度融入长三角一体化发展的若干意见》,该意见重点

围绕推动规划契合、推动设施汇合、推动产业耦合、推动功能聚合、推动治理融合、推动环保联合六大领域。余旭峰还表示下一将抓紧推进与苏州市开展全面战略合作、推动“环淀山湖战略协同区”合作两方面工作。

关于长三角一体化发展工作开展情况,青浦区发展和改革委员负责人从加快推进规划协同、着力提升服务能力、促进社会治理融合三方面就长三角一体化发展相关具体领域做了补充介绍。

青浦区水务局负责人表示将重点打造“一湖两廊”(即淀山湖和太浦河、吴淞江两条生态走廊),以“六个联动”推进长三角一体化水环境治理。

青浦区建委负责人承诺,将根据梳理出的21条对接道路数据库,进一步实现与江浙两省的无缝对接,与毗邻区域积极开展交通方面的专项合作,推进长三角交通一体化。

## 迎接世界环境日,保障进口博览会

# 绿化市容“窗口服务日”正式启动

青年报记者 刘晶晶

本报讯 从本月起至进口博览会举办期间,每月15日,将成为市绿化市容行业三个文明行业的“窗口服务日”。昨天(6月5日)是“世界环境日”,由市绿化市容局、市建交党委、团市委、市文明办、人民网上海频道共同主办的“改革开放40年新起航——6.5世界环境日‘保护母亲河’暨‘进口博览会’绿化市容窗口服务日”启动仪式在上海举行。

今年11月5日至10日,首届中国国际进口博览会将在上海举办,绿化市容行业是承担“进口博览会”市容环境保障任务的重要行业之一。据介绍,为了迎接进口博览会召开,本市市容绿化行业已投入到紧张的保障工作中,有些任务已完成50%。在市容保洁方面将更加精细化,比如一些重点区域要达到能让人“席地而坐”的标准。在绿化景观方面,会进行一些花卉布置,增加一些立体花坛,新建一些绿地。由于进口博览会在11月召开,天

气较为寒冷,则会选择一些耐寒花卉、增加色叶进行搭配。在景观灯光设置方面将根据地域特色进行布置,如浦西景观灯光更体现优雅大气,浦东则体现活力,更现代化。

本市绿化、公厕管理与服务、道路保洁和垃圾清运三个文明行业也作出承诺,从本月起,每月的15日将作为三个文明行业的“窗口服务日”。“窗口服务日”当天上午,上海市各公园将组织公园志愿者、社区志愿者、单位志愿者等集中开展家庭养花

服务、健康义诊、法律咨询、科普宣传等便民利民服务活动;开展清洁公园环境志愿服务活动;开展“文明游园”宣传引导活动;动物园、植物园等专类公园组织志愿者向游客提供定时义务讲解服务。

昨天是世界环境日,多年来,市绿化市容部门坚持开展“保护母亲河”社会公益活动,目前全市已成立23支护河队,覆盖苏州河大部分小区。昨天的会上,团市委相关负责人也向护河队代表赠送了护河工具。